

# 海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20528号

今日AB两叠16版  
国内统一刊号CN46—0001

2012年7月

星期五  
壬辰年六月初二  
初四大暑

20

永安红木 十九年厂庆  
(7月7日—7月22日) 最后3天  
600万感恩让利!  
数量有限 抢到就赚!!!  
全场3折起  
详情可见店内POP或咨询场内工作人员  
永安红木 海口店：龙昆南路·海南红木楼四楼(海南师范大学对面)  
三亚店：迎宾大道(市人力资源市场旁) 工厂：海口市椰海大道(力加啤酒厂旁)

## 中非合作论坛 第五届部长级会议隆重开幕

胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话

宣布中国政府支持非洲和平与发展、推进中非新型战略伙伴关系新举措

据新华社北京7月19日电(记者刘东凯、廖雷、孙霄)中非合作论坛第五届部长会议19日上午在人民大会堂隆重开幕。

中国国家主席胡锦涛、南非总统祖马、贝宁总统亚伊、赤道几内亚总统奥比昂、吉布提总统盖莱、尼日尔总统伊素福、科特迪瓦总统瓦塔拉、佛得角总理内韦斯、肯尼亚总理奥廷加、埃及总统特使阿姆鲁、联合国秘书长潘基文以及50个论坛非洲成员国外交部长和主管对外经济合作事务的部长、非洲联盟委员会主席让·平、部分非洲地区和国际组织代表等出席开幕式。

9时50分许，胡锦涛在人民大会堂北大厅迎接与会领导人等贵宾，同他们热情握手。

10时，会议正式开幕。

在热烈掌声中，胡锦涛发表题为《开创中非新型战略伙伴关系新局面》的重要讲话。

胡锦涛代表中国政府和人民对各国嘉宾表示欢迎，向兄弟的非洲人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿，预祝会议取得圆满成功。

胡锦涛指出，2000年10月，中非合作论坛应运而生。这一创举符合时代要求，反映了新形势下中非人民求和平、谋发展、促合作的共同愿望。12年来，这一合作机制持续向前发展，取得重要成就。本届部长级会议的主题是“继往开来，开创中非新型战略伙伴关系新局面”。中非双方应该共同描绘下一阶段中非合作发展蓝图，为中非关系取得新的更大的发展打下坚实基础。6年前，我们在这里召开了中非合作论坛北京峰会，中非双方一致同意建立中非新型战略伙伴关系。6年来，中非新型伙伴关系取得了重大进展。事实证明，中非新型战略伙伴关系是中非传统友谊薪火相传的结果，符合中非双方根本利益，顺应和平、发展、合作的时代潮流，开启了中非关系新的历史征程，必将迎来更加美好的未来。

胡锦涛指出，同6年前相比，国际形势又发生了很大变化。非洲和平发展事业取得了令人瞩目的成就。同时，非洲在发展振兴道路上依然面临严峻挑战。国际社会应该继续加

大对非洲和平与发展问题的关注和投入，帮助非洲尽早实现联合国千年发展目标。

胡锦涛强调，中国同非洲的命运紧紧相连，中非人民始终真诚友好、平等相待、相互支持、共同发展。不管国际风云如何变幻，我们支持非洲和平、稳定、发展、团结的决心不会改变，永远做非洲人民的好朋友、好伙伴、好兄弟。中非应该增强政治互信，拓展务实合作，扩大人文交流，密切在国际事务中的协调和配合，加强合作论坛建设，努力开创中非新型战略伙伴关系新局面。

胡锦涛表示，中国始终铭记和衷心感谢广大非洲国家和人民对中国发展给予的大力支持和帮助。中国在坚持自己和平发展的同时，将继续致力于维护世界和平、促进共同发展。今后3年，中国政府将采取措施，在以下5个重点领域支持非洲和平与发展事业，推进中非新型战略伙伴关系。

第一，扩大投资和融资领域合作，为非洲可持续发展提供动力。中国将向非洲国家提供200亿美元贷款额度，重点支持非洲基础设施、农业、制造业和中小

## 第八届泛珠大会洋浦招商推介与项目洽谈会举行 50余家企业洋浦寻商机

洋浦推出21个招商项目 总投资超340亿元

本报洋浦7月19日电(记者罗霞 张梁 通讯员朱新彬)为借助今年在我省举行第八届泛珠大会的契机，推动洋浦项目建设和主导产业发展，第八届泛珠大会洋浦经济开发区招商推介与项目洽谈会(洋浦专场)今天在洋浦经济开发区举行，来自航运物流、石油化工、制造业等行业的国内50余家企业代表纷纷到会，寻找投资商机。

会上，洋浦经济开发区共推出了21个项目对外招商，项目涉及装备制造、仓储、物流、石油及化工产品交易、纸制品加工、造船、工业原料生产等领域，所有项目计划投

资总额达344.5亿元。

计划总投资在100亿元左右的项目有两个：洋浦石油交易中心和修造船及海洋工程。前者计划在洋浦投资建设石油及化工产品现货交易电子平台，并提供相关物流、金融等服务。后者计划利用洋浦的深水岸线条件，建设大型修造船坞以及海上石油平台、设备制造基地。

另外，旅游装备制造、组装项目计划总投资约5亿元，计划发展高端旅游装备制造，如游艇、房车、高尔夫装备等。(下转A3版)

### 科学发展在琼岛•来自基层的报道



农机推广让琼中黎族苗族自治县水田抛荒现象不再

## “机器插秧真是又快又齐！”

本报记者 周月光 通讯员 黎大辉

前几天，琼中黎族苗族自治县中平镇东门村农民何业锋家的4亩水田插晚稻秧，但天未亮他就出门去割胶了。上午卖完胶水，他赶到自家的水田，4亩田的秧已经插好。

“这机器插秧，真是又快又齐！”望着一上午就插得整整齐齐的秧田，何业锋说，种4亩稻，以前整田、拔秧、插秧等，前后需要十几天的时间，不仅天天累得腰直不起来，而且耽误割胶五六次，损失1000多元。

由于种稻累人又耽误时间，何业锋曾有过抛荒水田的想法。但同村农民杜孟松购置整田机、插秧机等农机后，让他改变了想法。

用农机耕种水稻，整地每亩150元，插秧每亩90元，1亩水稻种下来要240元。表面上看有点贵，但算起来并不贵。何

### 数说发展

过去5年来，省农厅发放国家农机补贴3亿多元，带动海南农民投入10亿元，全省农机总动力从不足300万千瓦增加到450万千瓦，农机保有量从30多万台(套)增加到近70万台(套)，水稻机械化耕收率从30%提高到80%，畜禽养殖、水产养殖等机械化水平都超过70%。

**绿色崛起今日谈 贯彻落实省第六次党代会精神特别报道**

## 加快促进海南教育科学发展 为绿色崛起提供人才支持与智力支撑 ——访省教育厅厅长胡光辉

本报记者 徐珊珊 实习生 林静 通讯员 韩小雨



省教育厅厅长胡光辉。

教育承载着为海南国际旅游岛建设提供人才支持和智力支撑的重大使命，是实现绿色崛起和国际旅游岛建设蓝图的重要基石，是建设基本公共服务均等化先行区的重要内容。省第六次党代会明确提出要“始终把教育摆在优先发展的战略地位，优先保障教育投入”。

“贯彻落实省第六次党代会精神，就要紧扣‘科学发展，绿色崛起’的主题，以‘一天也不耽误’的精神着力破解海南教育的薄弱环节和民生热点难点问题，促进各级各类教育健康协调发展，努力办好人民满意的教育。”接受海南日报记者专访时，省教育厅厅长胡光辉表示。

夯实基础教育 提升教育教学质量  
“基础不牢，地动山摇”。基础教育涵盖义务教育、学前教育和普通高中教育，是提高国民素质、建设人力资源强省的根基。(下转A6版)

## 永兴虽小 五脏俱全 手机信号满格 QQ随时畅聊

海报集团全媒体中心特派记者 张杰

我在永兴岛上

7月19日 星期四 晴

今天早上6时50分，我们乘坐的中国渔船306船慢慢进入西沙永兴岛港口。经过一个晚上在汪洋中的颠簸，这个无数次在我梦境里出现过的海岛，在万丈霞光中，如梦如幻地展现在我的镜头里。

坐上中巴还没到两分钟，我们住的地方到了。永兴岛其实很小呢！

由于一路颠簸，大家饥肠辘辘，当我们把一堆摄影器材及行李搬进房间时，同行的同事告诉我，旁边就有超市。我进去一看，可谓琳琅满目，各种饮料、小吃、干粮及生活用品一应俱全，再一打听，价格竟然跟海口一样，这让我大感意外。

而出了西沙超市，在这条区区几百米的北京路上分布着工商银行、移动公司等单位的西沙办事处。再查看手机，信号满格，网络通畅，甚至可以顺利跟QQ群里的朋友畅聊。可见这些年来，永兴岛的各项建设突飞猛进，岛上的生活也越来越便利了。

在岛上，我们吃饭都被安排在住处旁边的食堂里。食堂整洁有序，大家排队打饭，吃完自觉收拾碗筷。不同的是，食堂的饭点基本比海口早一个小时，晚饭17时就开饭了。晚上，如果你觉得饿了，还有小店提供烧烤等夜宵。

步行在永兴岛的北京路上，你可以切身感受到，这里就是一个浓缩版的小城镇，人们的生活平静祥和。永兴岛并不荒凉，岛上有商店，有医院、图书馆、博物馆，还有港口与机场。

在永兴岛的第一天，这里的一切对于我们来说都是新鲜的。在这里见到的一切，对我们来说都是美好而珍惜的。

(本报西沙永兴岛7月19日电)



7月19日清晨，朝阳下的西沙永兴岛。 海报集团全媒体中心特派记者 张杰 摄

## 澄迈县2012公开选拔科级领导干部 延长报名时间的公告

澄迈县2012年公开选拔科级领导干部工作，已于2012年7月4日开始先后在《海南日报》、《澄迈县要务公开报》、《澄迈县广播电视台》、《海南省人民政府网站》、《澄迈县人民政府网站》等媒体上发布了公告。为进一步动员和鼓励广大优秀年轻干部踊跃报名参与竞争，经请示省委组织部并经县委研究决定，放宽部分公开选拔科级领导干部职位资格条件，将报名时间延长至2012年7月31日。详情请登录澄迈县人民政府网http://chengmai.hainan.gov.cn/查阅。

咨询电话：0898-67629229(澄迈县委组织部干部科)。

中共澄迈县委组织部  
2012年7月20日

海南玉液酒 优质五粮酿造  
白酒黑马 只用品质说话  
系列产品：至尊52度、珍品蓝瓷版52度、精品52度、佳酿45度  
海南久之美酒业有限公司荣誉出品 订购热线：0898-68527159 18976379999 18976378888

广告投放价值的媒体  
欢 迎 在  
海南日报 南国都市报  
刊 登 广 告  
周六 日常 办理业务  
海南日报报业集团广告中心 地址：海口市金盘大道30号 电话：66810888